

ЗА БОЕВУЮ РАБОТУ ВСЕХ ОХОТНИКОВ

Прошло полмесяца, как по инициативе охотников Мануйловского колхоза «Искра» в нашем округе начался фронтной месячник по отлову и отстрелу зверей, совпавший с проведением месячника помощи сталинградцам. Много промысловиков в эти дни работает не покладая рук. Охотники Денщикова пункта Заготживсырья к 23 ноября выполнили задание четвертого квартала по заготовкам пушныи на 210 процентов. Пушняка Евдоким Назямов, Иван Новиков и Данаил Просвиркин в текущем квартале сдали стране «мягкого золота» на 3300 рублей. Больших успехов в своем труде достигли охотники Назынского пункта Заготживсырья, которые к 25 ноября были близки к завершению квартального задания. Здесь умело ведут промысел белки Татьяна Ичигина, Мария и Филония Немельгина, перевыполнившие квартальные нормы сдачи пушныи государству за месяц. Благодаря самоотверженному труду большинства охотников Самаровская контора Заготживсырья, где директором тов. Кайгородов, завоевала передовое место в округе.

Однако, в целом по округу пушная заготовка идет неудовлетворительно. Особенно отстают Березовская и Сургутская райлиней конторы Заготживсырья. Их руководители тт. Мозжерин и Чернышев порученное им дело поставили на самотек, потеряв чувство ответственности перед государством. Даже в дни фронтного месячника руководство работой охотников в ряде мест не перестроено. Имеются факты и в Самаровском районе, когда отдельные колхозы на пушной промысел до последних дней не выделяли ни одного охотника. Так, например, произошло в Барковском колхозе имени Каланина, где председателем тов. Овсянкина. Между тем только в четвертом квартале колхоз должен сдать государству на 1300 рублей пушныи. Подобные факты не единичны, но на них смотрят руководители сельских советов и сами заготовители сивозь пальцы.

Базьяновское сельпо, где председателем тов. Бабушкина, до сих пор не организовало обслуживание охотников непосредственно на промысле. Охотники вынуждены ходить долой из урмана за продуктами, теряя при этом драгоценное время.

Надо решительно усилить пушную заготовку. Для этого требуется перестроить руководство охотничьими бригадами, охватить каждого пушника социалистическим соревнованием, создать ему необходимые условия для плодотворного труда. Для достижения наибольших успехов в выполнении плана пушных заготовок необходимо, чтобы каждый охотник на своем посту трудился по-боевому, давая стране «мягкого золота» за двоих и за троих. В своем труде подражать сталинградцам, с каждым днем усиливая им свою помощь—такое должно быть обязательным для охотников нашего округа.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания двенадцатый

Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 286 (2387)

3 декабря 1942 года, четверг

Цена 15 коп.



ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение годового государственного плана рыбодобычи 1942 года решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома Окрсовета депутатов трудящихся заносятся на окружную доску почета:

По Самаровскому району

89. **Сельхозартель имени Сталина** (село Елизаурово, Елизуровского сельсовета). Председатель артели **А. Д. Скрипун**ов, бригадир лова **Я. В. Шаламов**. Годовой план рыбодобычи к 20 ноября 1942 года выполнен на 102,7 процента.

90. **Сельхозартель «Заря новой жизни»** (деревня Белогорье, Троицкого сельсовета). Председатель артели **И. Е. Звягин**, бригадир лова **Г. И. Батенев**. Годовой план рыбодобычи к 25 ноября выполнен на 103 процента.

91. **Рыболовецкая артель имени Ленина** (д. Сивохрепт, Зенковского сельсовета). Председатель артели **М. Е. Губин**. Годовой план рыбодобычи к 20 ноября 1942 года выполнен на 101 процент.

92. **Сельхозартель имени Чкалова** (Ханты-Мансийский поселковый совет). Председатель артели **П. В. Шарин**, бригадир лова **Г. Л. Путилов**. Годовой план рыбодобычи к 15 ноября 1942 года выполнен на 101 процент.

110 ПРОЦЕНТОВ КВАРТАЛЬНОГО ЗАДАНИЯ

Успешно завершив годовую план вылова рыбы, колхоз «Маяк» Елизуровского совета с каждым днем сдает все новые центнеры рыбы государству. Задание IV квартала еще к 27 ноября здесь было выполнено на 110 процентов. Хорошо ловит рыбу 70 летний колхозник Федор Кузьмич Дубровин, который добыл 360 пудов с начала года. Характерно отметить, что 75 процентов всей сланной рыбы принято от Дубровина первым сортом, 22 процента вторым сортом.

По 60 центнеров рыбы добыли рыбаки Иван Губрин и Иван Сырвев. **Мих. Назаров**.

ПЕРЕДОВИКИ КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

От зари до зари самоотверженно трудятся большинство колхозников сельхозартели имени Сталина, Самаровского района. Только за 10 месяцев текущего года колхозник Николай Гриворьевич Анипин на хозяйственных работах выработал 424 трудодня. Надежда Петровна Кайгородова, бригадир полеводческой бригады, уже имеет в своей трудовой книжке 317 трудодней. Рыбачка Текуса Арсентьевна Кайгородова выработала за этот же период 343 трудодня, а бригадир рыбодобычи Яков Васильевич Шаламов—634 трудодня. **Н. Елизуров**.

Трофей охотника Эстафьева

Семен Эстафьев в борьбе против гитлеровских банд потерял руку. Несмотря на это, он с начала зимнего сезона охоты включился в промысел зверей. В ноябре тов. Эстафьев

отловил лисцу, 15 горностаев и отстрелял более 50 белок. К 29 ноября им сдано государство почти на 500 рублей цветной пушныи. **К. Корепанов**.

с. Самарово.

Выставки, посвященные памяти С. М. Кирова

МОСКВА. В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина и Государственной публичной исторической библиотеке открылись выставки, посвященные памяти пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова. На выставке экспонированы статьи и речи С. М. Кирова и большое количество книг о нем.

Под портретом Кирова приведена цитата из его речи. Эпиграфом Сергея Мироновича Кирова, особенно актуальны: «Пусть знают все, кто хочет поправить свои безнадзорные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте». (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ДЕКАБРЯ

В течение 1 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях, и заняли несколько населенных пунктов.

За 30 ноября в районе Сталинграда наши летчики уничтожили 50 трехмоторных транспортных самолетов противника.

30 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 20 танков, более 300 автомашин с вооружением и различными грузами, разбито 2 железнодорожных склада, подавлен огонь 15 артиллерийских и 5 минометных батарей, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную бой и разведку противника. Наши подразделения отбили атаки мелких групп немецкой пехоты и блокировали ряд ДЗОТов и зданий, занятых противником. В течение дня уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров. На южной окраине города приспешив артиллерийская и минометная батарея.

Севернее западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои на левом берегу реки Дон. Противник оказывает сопротивление, пытается задержать продвижение советских частей. Наши боины взаменяют неприятельскую оборону и продвигаются вперед.

Боины Нской части на подступах к одному укрепленному пункту захватили 40 подбитых немецких танков, которые использовались гитлеровцами как огневые точки. В бою уничтожено много немецких солдат и офицеров. Противник пытается на транспортных самолетах подвозить своей группировке под Сталинградом боеприпасы и продовольствие. Наши летчики сбивали в воздухе 20 и уничтожили на аэродромах 30 немецких самолетов «Юнкерс 52». Всего, таким образом, в течение дня в районе Сталинграда уничтожено 50 трехмоторных самолетов противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска закрепились на занятых позициях и на отдельных участках продолжали продвижение вперед. Нской соединенные уничтожило 700 немецких солдат и офицеров, 8 танков,

3 бронемашин, 74 автомашин, 7 орудий, разрушило 66 блиндажей и ДЗОТов противника. Большой успех одержали танкисты Нской части. В бою с врагом они уничтожили 11 шестиствольных минометов, 10 бронемашин и разгромили 2 батальона немецкой пехоты.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева боины под командованием тт. Андреевского и Погашина, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Захвачено 3 танка, 39 орудий, 30 автомашин, 3 радиостанции, 5 складов с боеприпасами, 2 вещевых и 2 продовольственных склада, 47 тысяч патронов и другое военное имущество. В районе восточнее Великих Лук боины части, которой командует тов. Михайлов, уничтожили 1700 гитлеровцев и подбили 9 немецких танков и бронемашин.

На Калининском фронте наши снайперы за 3 дня истребили свыше 700 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушены 20 ДЗОТов, 14 блиндажей и землянок, уничтожены 6 станковых пулеметов, 2 орудия, миномет и 10 автомашин противника с боеприпасами и продовольствием.

Отряд витебских партизан за 2 месяца боевых действий разгромил 7 фашистских волостных урядов, сжег 9 местонахождений доротах и истребил 340 немецких солдат и офицеров. Кроме того, партизаны этого отряда пустили под откос железнодорожный эшелон противника.

Юго-западнее Сталинграда территория, очищенная от противника, снаряжено 4 группы красносармеевцев, замученных гитлеровцами. Захватив в плен раненых советских бойцов, немецко-фашистские мерзавцы подвергли их чудовищным вандализмам и зверским пыткам. Бандиты разделили пленных до гола. Одному бойцу палачи нанесли 2 ножевые раны и вырезали кисти рук. Двум бойцам фашистские зверьги перерезали шею и вырвали у них половые органы. У четвертого красноармейца разбит вся голова.

Трупы убитых бойцов фашисты бросили на окраине населенного пункта.

ОДИН ЗА ТРОИХ

КАЗАНЬ. На Нской заводе комсомолец Грифионов и два его товарища получили срочный фронтной зака. В разгаре работы два слесаря заболели. Но Грифионов остался один. Он решил

ответственную работу довести до конца. Трое суток он не выходил из цеха. Фронтной зака был выполнен в срок. (ТАСС).

Полностью сохранить и вырастить молодняк на животноводческих фермах

Осуществляя постановление СНК СССР и ЦЕ ВКП(б) от 11 марта 1942 года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», многие колхозы Самаровского района добились значительных успехов в сохранении молодняка.

В колхозе им. Ленина (с. Фролы) из 25 телят рождения текущего года сохранены и выращены 24, 15 телят рождения 1942 г. полностью сохранены в колхозе «Ударник» (д. Скрипуново). В Цингазинском колхозе «Путь к социализму», где председателем колхоза депутат райсовета тов. Третьякова М. В., сохранены весь приплод—12 телят и 14 ягнят. Сохранили и вырастили телят колхозы «1 мая» (с. Колево), «Красный рыбак» (ю Ялыно), «9 января» (д. Буглашка). Тюлянский колхоз имени Эршпазова купил и законтрактавал 38 телят, вместо 10 по плану. Значительно перевыполнили план покупки и контрактировки телят Бурковский колхоз им. Калининна, Мануйловский «Искра» и ряд других.

Передовые колхозы непрерывно пополняют свои фермы, покупая излишний скот у колхозников. В таких колхозах фермы растут и за счет своего молодняка. Но наряду с этим имеются колхозы, которые недопускают беззаботно относиться к сохранению молодняка на фермах. В Реполовском колхозе «Красный Октябрь» в этом году пало много телят, 14 процентов порослят, не выполняются план покупки и контрактировки молодняка. В Чамбачинском колхозе «Новый труд» есть падеж телят рождения текущего года. Плохо ухаживают за молодняком в Добринском колхозе «Серп и молот». Председатели отстающих колхозов все еще неудовлетворительно руководят животноводством, мирятся с бесхозяйственным, преступным отношением отдельных колхозников и заведующих ферм к общественному долгу.

На колхозных фермах начинается зимовка. Нужно сберечь весь скот, весь молодняк и выполнить установленный план покупки и контрактировки молодняка. Чтобы сохранить весь приплод, следует заблаговременно подготовить помещения для молодняка к предстоящим отелам, опоросам и выжеребке, закрепить и обучить всех работников ферм кормлению, уходу за животными, широко использовать опыт стахановцев и стахановок животноводства. Следует экономно и разумно расходовать корма, выделять необходимые запасы кормов, особенно концентрированных, на все время отелов, опоросов и выжеребки.

Каждый председатель колхоза и заведующий животноводческой фермой в условиях военного времени—несут исключительную ответственность за сохранение скота в колхозе. К человеку, который не заботится об общественном скоте, оставляет его без корма и теплого двора, обрекает на гибель молодняк, нужно без колебаний применять самые суровые меры наказания.

Большую роль в подтягивании отстающих колхозов и

ферм, в наведении там настоящего военного порядка призваны сыграть специалисты животноводства, особенно участковые зоотехники и ветработники. Все ли зоотехники и ветработники работают по фронтовому? Нет, еще не все. Кто из них еще не понял всей глубины ответственности за порученное дело и вместо повседневной организационной работы на фермах продолжает заниматься фотографированием недостатков.

В общей работе за сохранение и выращивание молодняка на фермах должны занять почетное место пионеры и школьники.

Собрав в этом году большие запасы первосортного сена и получив высокий урожай всех культур, колхозы имеют все предпосылки для дальнейшего подъема общественного животноводства. Все дело теперь в том, чтобы полностью использовать эти возможности и ежедневно пополнять общественное стадо новыми сотнями и тысячами голов здорового молодняка.

А. Новиков.
Главный зоотехник Самаровского райзо.

Как мобилизуются средства в колхозах Елизаровского совета

Члены сельхозартели «Северный пахарь» (Елизаровский совет), где председателем колхоза Текутцев, полностью рассчитались с государством по обязательным платежам. Колхозники приобрели облигаций Военного займа на 33825 рублей, на 11180 рублей билетов второй денежно-вещевой лотереи и досрочно внесли всю сумму подплатки.

Хорошо организовал сбор обязательных и добровольных платежей в своем колхозе председатель Горновской сельхозартели, он же уполномоченный по займу, Соколов.

А вот председатель сельхозартели «Маяк» Черепанов не сумел организовать колхозников на досрочную оплату воен-

ного налога, подплатки на заем и других платежей. Колхоз по-прежнему отстает с выполнением плана по мобилизации средств, имея задолженность более 10000 рублей.

Мало заботится о мобилизации средств председатель Елизаровского колхоза Скрипунов. Еще не все колхозники уплатили взносы по займу и даже по обязательным платежам. Однако многие здесь уже рассчитались с государством. Досрочно оплатили платежи государству, например, ж-ны фронтовиков Н. П. Капгородова, Б. П. Слободского, Ф. Е. и Е. А. Капгородов. По ним должны равняться остальные.

В. Титова.
Председатель Елизаровского совета.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



На снимке: Вожатый нартовых собак И. С. Бышев, вывезший с поля боя 45 раненых с полным вооружением. Фото Л. Велижанина. Фотография ТАСС.

СВЯЗИСТАМ ХАНТЫ-МАНСЙСКА

Товарищи связисты Ханты-Мансийска! Вм адресую я это письмо. Мы, воины Красной Армии, воодушевленные докладом товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, еще больше усиливаем свои удары по врагу. Наши силы крепнут с каждым часом и недалек тот день, когда и на нашей улице будет праздник, когда родная земля будет очищена от фашистской нечисти.

Чтобы быстрее приблизить час расплаты с врагом, надо и вам, жителям глубокого тыла, самоотверженно трудиться на своих постах, всеотронно помогать фронту. Выполняйте, товарищи связисты, четко и аккуратно все возложенные на вас задачи. Помните, что ваше дело быстро доставить восточку с фронта, уведомить бойцов на поле боя о славных делах труженников советского тыла.

Не забывайте оказывать внимание семьям фронтовиков, нашим детям. За вашу помощь им мы здесь отблагодарим сторицей.

И. Кузнецов.

Теплые вещи бойцам фронта

В Самаровскую районную комиссию по сбору теплых вещей для бойцов Действующей Армии поступают все новые и новые предметы.

Желаю всемерно поддерживать наступательные действия наших войск на Сталинградском фронте, жители Самаровского района еще энергичней взялись за изготовление теплых вещей и пошивку белья в подарок сталинградцам. Соотрудники Самаровского райпотребсоюза отправили сталинградцам 5 ватных костюмов, 30 пар рукавиц.

Члены Заводнинского колхоза имени Калининна шлют зачитникам Сталинграда натальное белье, шарфы, теплые рубашки, наволочки и простыни. Колхозники деревни Сотники сдали для пошивки меховых жилетов защитникам родины 9 овчин, отправили несколько пар носков, белье и прочие вещи.

(ТАСС).

Новогодние подарки фронтовикам

Рабочие и служащие ю. Нарыткар, Мякоянского района, отправляют бойцам Действующей Армии посылку с новогодними подарками: 6 пачек армейского табаку, 3 комплекта бритв, несколько зубных щеток, 2 факлона зубочелюстного, 2 флакона туалетного мыла, варенья, носовые платки и т. д. на сумму 800 рублей.

Готовят также посылки с новогодними подарками фронтовикам колхозники.

А. Кузнецов

ИЗУЧАЮТ ОБОРОННОЕ ДЕЛО

Во многих коллективах предприятий и учреждений села Самарово созданы новые первичные организации Осоавиахима. Сотрудники артели инвалидов «Красный север», торгово-рыболовной ставки; управления консервного комбината вступили в члены ОСО. Во многих коллективах успешно идет изучение правил противобудущей и противовишневской обороны.

При райсовете Осоавиахима начались занятия на курсахстребителей танков. Учебу посещают около 40 юношей.

Подготовка медсестер

При Самаровском районном комитете Красного креста проходят курсы медсестер. Слушатели курсов преимущественно девушки, многие из них комсомолки. Настойчиво, успешно овладевают военно-санитарными званиями тт. Савеняникова, Игнатченко, Турягина, Анчугова и другие.

Юдин.

Коротко

В подарок защитникам Сталинграда сотрудница универмага № 1 тов. Рыжкова отправила варенье, пару теплого белья, мыло. Стеженье брюки, мыло зубной порошок посылает тов. Бирюкова.

Н. Ж.

Отв. редактор Г. Н. СКРИПУНОВ.

ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

● РЯЗАНЬ. За несколько дней от колхозников Рыбовского района на строительство танковой колонны «Рязанский колхозник» поступило более полмиллиона рублей.

● КОСТРОМА. Учительский институт получил письмо от бывших студентов, теперь находящихся на фронте. В своем письме девушки призвали подруг овладеть военными знаниями. 50 студенток института решили делом ответить фронтовым подругам и изучают теперь специальность связисток в городском клубе Осоавиахима.

● ГОРЬКИЙ. Сергачский колхоз «Арма», где председателем депутат Верховного Совета СССР Мустафа Сабиров, оказывает детальную помощь семьям фронтовиков. Многолетние семьи красноармейцев получают хлеб картофеля, овощи, молочные продукты. Для детей фронтовиков в колхозе открыты детский сад, площадка, ясли. 45 семьям

отремонтированы дома и дворы в две постройки.

● СВЕРДЛОВСК. 18 работниц Серовского лесозавода сдали на «отлично» зачеты по боевой стрельбе из автомата.

● ПЕТРОПАВЛОВСК - КАМЧАТСКИЙ. Рыбаки Камчатки до конца завершили годовой план добычи и обработки рыбы.

● МОЛЮТОВ. Впервые в текущем году на полях Молотовской области был проведен опытный сев сахарной свеклы. Передовые колхозы собрали урожай, в два-три раза превышающий задание. В области строится сахарный завод.

● МОСКВА. Совхозы овцеводческих трестов Наркомсовхозов СССР перевыполнили годовой план сдачи шерсти.

● АЛМА-АТА. Вступила в строй Петропавловская махорочная фабрика. Выпущены первые партии продукции. **(ТАСС).**

Заводские филиалы по ремонту автотранспорта для Красной Армии

Весной этого года на ряде фронтов были организованы заводские филиалы по ремонту автотранспорта. Заводы снабдили их станками и инструментами, направили сотни квалифицированных рабочих. Совместно с военными подвижными ремонтными базами они приводили в порядок автомашины в непосредственной близости фронта. Десятки тысяч автомашин вышли за этот срок из капитального и текущего ремонта. Возвращение в строй машин в прифронтовой полосе значительно экономит горючее, так как сокращается пробег машин на завод и обратно. Только филиалы одного из Московских заводов сэкономили таким путем 8 тонн бензина. Среди фронтовых авторемонтных филиалов есть один, находящийся в Партизанском крае.

В будущем году сеть филиалов значительно расширится. **(ТАСС).**